

## 二零一零年新界鄉議局大事記

日期	事項
1月6日	<p><b>第32屆全體議員第3次特別會議：</b></p> <p>政務司唐英年司長、民政事務局曾德成局長和政制及內地事務局黃靜文副局長到臨鄉議局，諮詢本局對2012年行政長官及立法會產生辦法諮詢文件的意見。會議中議決通過「本局支持政府就政制發展諮詢文件提出的方向，制訂符合基本法和人大決定的方案，按香港實際情況循序漸進推動政制穩步向前發展，達致最終普選的目標」。</p>
1月15日	<p>本局應財政司司長邀請就制定2010-11年度財政預算案提出意見，提交「創經濟·拓就業助貧弱·建和諧」為主題的意見書。</p>
1月15日	<p><b>第32屆第6次議員大會暨第31次執行委員會聯席會議：</b></p> <p>環境保護署陳英儂助理署長到本局講解《廢物源頭分類計劃》。</p> <p>保安局副秘書長葉文娟女士及警務處、建築署、渠務署及地政總署官員到本局講解邊界禁區界線及保安圍網。</p> <p>本局關注禁區未來發展小組就政府「邊境禁區土地規劃研究第二階段公眾諮詢」提交意見書，原則上支持政府開放邊境禁區範圍的政策，並提出政府在規劃發展前應充分考慮及落實保障鄉郊居民包括土地使用在內的各種權益。</p>

2月20日	<p><b>本局庚寅年新春團拜：</b></p> <p>本局庚寅年新春團拜在荃灣如心海景酒店舉行，行政長官曾蔭權先生、中聯辦周俊明副主任、外交部駐港特派員公署副特派員楊子剛先生，以及政府多位局長、常任秘書長等官員和近千嘉賓出席，場面非常熱鬧。</p>
2月27日	<p><b>第32屆執行委員會第3次特別會議：</b></p> <p>討論解決籌建新大樓資金短缺的方案，議決將現局址向銀行作抵押貸款，以換取可繼續籌款的時間和空間，並成立專責小組跟進。</p> <p>就立法會部份議員辭職引發的出缺問題，本局議決不會派出代表參加或支持任何人參加因五位立法會議員辭職後舉行的補選。</p>
3月5日	<p>就大埔原居民賴禧安的地租上訴案件，本局當然執行委員黃宏發議員代表本局，到高等法院上訴法庭呈述地租豁免的歷史背景和本局對法例條文理解的意見。</p>

3月16日	<p><b>第32屆第32及33次執行委員會聯合會議：</b></p> <p>財經事務及庫務局副秘書長梁志仁先生等官員到訪本局，講解「修訂受托人條例」對新界祖堂司理的影響。</p> <p>本局與新界二十七鄉事委員會於2009年3月28日合辦之慶祝劉皇發主席獲特區政府委任為行政會議成員活動，獲得同場出席人數最多的盆菜宴會健力士世界記錄，官方證書註明之參與人數為14459人。這是二十七鄉共同努力的成果，見證了新界鄉事的團結和合作。</p> <p>本局接受地政總署把新界土地特惠補償率調升至每平方呎496元，升幅為12.98%，由2010年4月1日開始實施。</p> <p>議決鄉議局新局廈的中英文命名為「鄉議局大樓」及“Heung Yee Kuk Building”。</p> <p>通過在數十鄉村舉辦「綠色鄉郊行動－環保分類篇」。</p>
4月1日	<p>經過本局多年來的爭取，立法會終於通過向每名村代表發放每季二千元的村代表金，由四月一日開始生效，第一次發放村代表金日期為六月三十日。</p>
4月15日	<p>本局與廿七鄉鄉事委員會聯合在八份報章刊登聲明，全力支持政府於4月14日公佈的《2012年行政長官及立法會產生辦法建議方案》。</p>

4月20日

**第32屆第34次執行委員會會議：**

土地註冊處聶世蘭處長蒞臨本局，講解《土地業權條例》下有關「祖堂司理註冊」及「凌駕性權益」問題。

康樂及文化事務署署理助理署長陳承緯先生等官員講解「非物質文化」普查工作。

華人置業集團劉鳴煒先生到本局講解「香港精神大使」工作。

國內青海玉樹縣發生大地震，鄉議局秉承愛國愛港愛鄉的精神，把五十萬元賑災款項交予中聯辦，以轉交內地政府賑災機構。

本局反對地政總署計劃調整小型屋宇有關服務收費的建議，要求當局凍結收費。

本局向教育局呈交「新界鄉議局南約區中學(直資)申請書」，要求復辦南約區中學。

通過接納民政事務總署提出最新的《新建新界鄉村屋宇豁免繳交差餉申請表》。

通過本局作為「2010香港客家文化節」聯辦機構事。

5月18日

**第32屆第35次執行委員會會議：**

通過設立鄉議局新大樓管理委員會及其下工作小組以籌劃營運新大樓事。

5月27日

本局專業事務委員會與運輸及房屋局、地政總署代表會面，商討如何協助受廣深港高速鐵路工程影響的菜園村村民遷置和復耕等問題。

6月15日	<p><b>第32屆第36次執行委員會會議：</b></p> <p>香港中華文化學院主席何志平先生講解「客家文化節」。</p> <p>協辦第六屆香港觀蝶大賽2010暨蝴蝶攝影比賽活動。</p>
6月15日	<p><b>第32屆全體議員第4次特別會議：</b></p> <p>議決通過將九龍塘現局址向交通銀行抵押貸款七千萬元配合新局廈建設。</p>
6月19日	<p>本局暨二十七鄉鄉事會組織數千名鄉民參加「政制向前走大聯盟」的「為普選 撐政改」集會遊行，以示支持《2012年行政長官及立法會產生辦法方案》。</p>
8月3日	<p>本局舉辦電影《諜海風雲》籌款首映禮，為鄉議局大樓籌募經費，首映禮獲財政司曾俊華司長、中聯辦周俊明副主任擔任主禮嘉賓，成功籌得約三百萬元。</p>
8月4日	<p><b>本局研究新界區安置骨灰龕政策、管理及運作專責小組第五次會議：</b></p> <p>食物及衛生局周一嶽局長、常任秘書長黎陳芷娟女士與發展局常任秘書長周達明先生等官員到本局講解「骨灰龕政策檢討公眾諮詢」文件，與本局議員交流意見。</p>
8月5日	<p>本局新大樓地盤舉行「鄉議局大樓上樑典禮」，獲政務司唐英年司長、中聯辦黎桂康副主任、香港賽馬會董事局陳祖澤主席擔任主禮嘉賓，共證大樓工程進入新的階段。</p>
8月7日	<p>地政總署產業測量師協會一行近三十位測量師到訪本局，作會面交流。</p>
8月26-31日	<p>本局組織「蘇浙滬——上海世博會」參觀訪問團，參觀上海世界博覽會。</p>

9月21日	<p><b>第32屆第39次執行委員會會議：</b></p> <p>土木工程拓展署代表講解蓮塘/香園圍口岸與相關工程進度。</p> <p>本局接受地政總署把新界土地特惠補償率調升至每平方呎549元，升幅為10.69%，由2010年10月1日開始實施。</p>
10月6日及7日	<p>香港新界旅荷華人協會暨歐洲華人訪港團到訪鄉議局，並在本局安排下與入境處、中聯辦新界工務部、地政總署、民政事務總署等官員會面。</p>
10月9日	<p>新界鄉議局青年團舉行就職典禮，由劉皇發主席、張學明副主席、民政事務總署李美美副署長、中聯辦新界工務部聯絡處鄧偉勝副處長擔任主禮嘉賓。</p>
10月19日	<p><b>第32屆第40次執行委員會會議：</b></p> <p>大嶼南大鴉洲村因「二零一零年原居鄉村暨共有代表鄉村臨時選民登記冊」中有65位不符合原居民資格人士入冊的上訴，獲法院判予得直。</p>
11月2日	<p>浙江省省委夏寶龍副書記率領考察團訪問鄉議局，並在本局代表陪同下考察新界區不同的鄉事社區建設發展。</p>
11月16日	<p><b>第32屆第41次執行委員會會議：</b></p> <p>運輸及房屋局首席助理秘書長廖李可期女士及路政署官員到本局匯報屯門西繞道工程的最新進展。</p> <p>就五十三幅毗鄰郊野公園的土地納入郊野公園範圍一事，鄉議局已發函予相關鄉事會及村代表，提醒其留意和在有需要時表達意見。</p> <p>通過成立小組統籌鄉議局新大樓開幕典禮。</p>

12月4日	<p>本局負責的「2010香港客家文化節」活動「客家美食之炆豬肉大賽」於大埔林村許願廣場舉行，市民反應熱烈，活動當日嘉賓雲集，座無虛席。</p>
12月9日 - 27日	<p>一連八場「新界鄉議局興建新廈粵劇籌款，鳴芝聲劇團戲寶聚鄉情」活動正式展開，成功籌得約七百五十萬元。</p>
12月10日	<p>食物及衛生局首席助理秘書長黃淑嫻女士與助理秘書長季桑女士到本局講解「骨灰龕政策檢討公眾諮詢的結果」，與本局交流意見。</p>
12月21日	<p><b>第32屆第42次執行委員會會議：</b></p> <p>土木工程拓展署及規劃署官員到本局就「落馬洲河套地區發展規劃及工程研究」第一階段公眾參與諮詢本局，另外亦簡介洪水橋新發展區規劃及工程研究。</p> <p>政制及內地事務局黃靜文副局長到本局講解2012年立法會選舉區議會功能界別的選舉安排。</p> <p>通過聘請顧問及服務公司統籌鄉議局新大樓開幕典禮事宜。</p>